

更好推动学习教育走深走实

沈晓明主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题会议 毛伟明出席



扫码看视频

三湘都市报4月23日讯 23日,省委书记沈晓明主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题会议,强调要深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神,落实学习教育有关要求,坚持开门教育,扎实抓好问题整改,更好推动学习教育走深走实。省委副书记、省长毛伟明出席。

沈晓明指出,省委部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,工作专班对照中央学习教育“两个清单”,采取各种渠道查找、收集、整理了我省贯彻中央八项规定及其实施细则精神存在的问题,同时各地各部门通过“走找促”反映了相关意见建议。全省各级各部门要提高政治站位,对照问题深入查摆,以旗帜鲜明解决问题推动作风转变,不断取信于民,切实提升学习教育实效。

沈晓明强调,要坚持全面对标对表,针对现实中存在的“四风”问题进行深入检视剖析,找准病根、对症下药,更加坚决务实地抓好问题整改,真正使查摆问题、解决问题的过程成为锤炼党性作风、提高免疫能力的过程,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要坚持分类施策,对有条件马上改的问题要即知即改、立行立改,对反复出现的老问题要紧抓不放、持续攻坚,对发现的新问题要深入调研、及时纠治,对需要长期解决的问题要倒排工期、系统施治,不断提高问题整改的质量和效果。要坚持系统思维,处理好个案问题和共性问题、被动整改和主动排查、“当下改”和“长久立”、自查自纠和开门整改的关系,切实提高问题整改的科学性实效性。要坚持源头治理,大力弘扬湖湘红色文化,赓续红色基因,传承优秀传统文化,打造廉洁文化品牌,在推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的政商关系上下功夫,从政治文化上筑牢贯彻执行中央八项规定精神的堤坝。要加强组织领导,强化协调联动,加大查处违反中央八项规定及其实施细则精神问题的力度,齐抓共管推动形成“一盘棋”工作格局。

省领导王双全、魏建锋、汪一光、秦国文出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

予以表彰、资金支持、发放课酬
省级大学生创业导师
有这些激励措施



扫码看视频

三湘都市报4月23日讯 我省大学生创业导师校园行持续在省内各高校举行。此前,我省明确从高校、企业、科技等领域遴选约500名省级大学生创业导师团。什么是省级大学生创业导师,他们享有哪些激励举措?今天,省科技厅对《湖南省大学生创业导师管理办法》(以下简称“《办法》”),进行解读。

按照《办法》,省级大学生创业导师是指通过建立多渠道、多领域、多学科的社会指导机制,为大学生创业者提供导向性、专业性、实践性指导服务的导师。他们应具备良好的政治素养、道德品质、专业能力等基本条件,如“有较强的社会责任感和奉献精神”“熟悉国家及地方有关创业就业政策法规”“有丰富的创业指导经验”等。同时,我省明确“高等院校、科研院所的专家学者应具备相关副高以上专业技术职称”。

《办法》规定,我省大学生创业导师分为产业技术类、经营管理类、金融经济类,以满足不同的创业需求。他们的工作内容包括“为创业者提供技术支撑”“为创业者嫁接合作伙伴和创业资源”“积极帮助创业者团队获得创业投资机构、风投基金、政府部门的资金资助和政策支持”等。

为促进省级大学生创业导师积极投入创业指导工作,《办法》明确通过职称评定、予以表彰、资金支持、发放课酬等方式激励导师。同时,在保障措施上,《办法》明确“加强省、市(州)、县(市、区)、高校高职、科研院所、产业园区联动”“积极开展导师学习交流活动”等,确保导师建设规范有序、健康发展。 ■湖南日报全媒体记者 王铭俊



农贸市场里的
公益书屋

4月23日,志愿者与学生在长沙华夏农贸市场“四点半角”读书、学习。去年10月,长沙市开福区新河街道华夏路社区联合华夏农贸市场实施改造,为商户子女在市场入口处的黄金位置打造阅读空间——“四点半角”,解决商户子女只能伏在摊位写作业、存在课后管理盲区等难题。近日,重新升级打造的“四点半角”正式亮相,灯光更加明亮,书籍种类更加丰富。

新华社 图

扫码可获定制书单,将通勤变为通读

长沙推出全国首批地铁AI荐书智能体



扫码看视频

三湘都市报4月23日讯 在第30个“世界读书日”来临之际,4月23日上午,一场别开生面的“文化+科技”全民阅读活动在长沙地铁湖南大学站盛大开启。当天,“湖南银行·AI阅之城”2025年世界读书日特别活动正式启动,全国首批地铁AI荐书智能体集体亮相。

记者在现场看到,六位风格各异的AI荐书智能体集体亮相,市民只需扫描二维码即可与其对话。

“岳麓少年”化身历史文化向导,以当年明月的口吻,推荐《湖湘文化名人传》,讲述湖南历史故事;“潇湘君”用罗翔式幽默,为焦虑的上班族推荐《蛤蟆先生去看心理医生》,疏导情绪;“爱晚亭仙子”以沈从文般细腻笔触,推荐《湖南自然景观探

秘》,展现湖南山水之美;“湘江奶奶”用湖南本土养生智慧,分享《湖南民间养生食谱》;“湘湘机甲”以刘慈欣式的前瞻视角,讲解《人工智能:从基础到前沿》;“湘菜大师”则以鲁迅般犀利文风,推荐《湘菜经典菜谱》,传承湘菜文化。

湖南银行股份有限公司专职党委副书记李滔表示,“它们依托生成式AI大模型,围绕烟火、文旅、历史、美食、快乐、科技六大湖南文化主题,为乘客定制个性化书单并提供智慧伴读,将通勤变为通读。”

“乘客在地铁站内与AI荐书智能体互动,不仅能获取个性化书单,还能感受到科技为阅读带来的便捷与趣味,让阅读真正融入日常生活,成为触手可及的习惯。”长沙市轨道交通集团有限公司党委委员、董事、副总经理汤建熙表示。

■文/视频 全媒体记者 王翊坤

广东携1.6万多个岗位与你“湘”约

“百万英才汇南粤”专场招聘会26日在长沙北辰国际会议中心举办



扫码看视频

三湘都市报4月23日讯 4月23日下午,广东省“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(长沙站)新闻发布会将在长沙举行,专场招聘会定于4月26日在长沙北辰国际会议中心举办,格力电器、比亚迪等知名用人单位参展,提供优质岗位超1.6万个。

“本次活动共邀请了格力、比亚迪等超250家广东知名用人单位参展,提供优质岗位超1.6万个。”珠海市人民政府副市长黄振球介绍,活动邀请到格力电器董事长董明珠、中国科学院院士汤涛等人才代表出席。

发布会现场,横琴粤澳深度合作区执委会民生事务局局长冯方丹介绍了合作区的揽才情况。“本次招聘会合作区组织了21家知名企业和机构,共提供196个岗位,招聘人数达到754人,岗位涵盖科研、中医药、金融、教育等多个领域。当中高薪岗

位占比突出,年薪超过50万元的岗位达34个,百万年薪的高端职位有5个,包括研究员、博士后、医学总监等,充分展现了横琴合作区对顶尖人才的满满诚意。”冯方丹说,提供高质量岗位的合作区企业既有中铁建港航局、南航科技等央企国企,又有中医药广东省实验室、复旦创新研究院等重点科研机构,还有易方达基金、广发基金等国内头部金融机构,为各领域优秀人才来横琴合作区发展提供了多元选择及广阔空间。

据介绍,广东目前已出台礼遇人才五“有”三“好”政策包,具体包括,就业有补贴、创业有扶持、创新有资助、求职有住所、落户有补助,以及博士后福利好、急需紧缺人才待遇好、高层次人才服务好等政策服务。

长沙专场活动现场除了为学生提供入场“礼遇”包,还会设置“职场加油站”,提供简历优化、面试辅导等公益服务,以及AI面试、BOSS直聘等功能区域。对现场签约的同学,将提供珠海市“迎新惊喜大礼包”。 ■文/视频 全媒体记者 虢灿